迈好第一步 见到新气象

两江新区举行 2021 年首场"云签约" 37 个高端高质高新项目落户

■ 苏旸

1月18日,重庆两江新区举行"迈好第一步见到新气象"重点招商项目集中"云签约"活动,共签约37个项目,签约总金额185.56亿元,将为新区"十四五"发展和今年工作开好局起好步,加快打造高质量发展引领区、高品质生活示范区注入强劲动力。重庆市委常委、两江新区党工委书记、管委会主任段成刚出席活动并见证项目签约。

两江新区党工委常务副书记、管委会常务 副主任王志杰在致辞中表示,今年是"十四五" 开局之年,也是两江新区"二次创业"再出发新 起点。两江新区正深入学习贯彻党的十九届五 中全会精神和习近平总书记系列重要指示要 求,认真落实中央和全市经济工作会议部署要 求,按照市委、市政府统一部署,抢抓成渝地区 双城经济圈建设等重大战略,加快打造内陆开 放门户和重庆智慧之城,努力建成高质量发展 引领区、高品质生活示范区。围绕"两大"定位 和"两高两区"目标,新区奋力在打造"内陆开 放门户"上形成新格局、在打造"重庆智慧之 城"上做靓新名片、在建设"高质量发展引领 区"上塑造新优势、在建设"高品质生活示范 区"上绘就新画卷。此次签约的一揽子高端高 质高新项目,将进一步夯实壮大产业链、优化 供应链、提升价值链,极大促进两江新区实现 高质量发展。两江新区将一如既往为企业发展 和项目落地提供高效优质服务。

"云签约"现场,部分企业代表以视频连线的方式作交流发言并互致问候。

五矿金通股权投资基金管理有限公司副总裁袁立表示,两江新区肩负的新定位新目标将带来新机遇,愿携手新区聚焦数字科技和生命健康等领域,加快落地"1+N"生态产业项目集群,助力成渝地区双城经济圈建设。

"2021 创新创业 指导论坛"在青举行

■ 本报记者 许强

目前,青岛市新经济企业家商会年终盛会 暨 2021 创新创业指导论坛在青岛市南区隆重 举行。青岛市民营经济发展局局长高善武,青岛市工商联党组成员、副主席周雪燕,青岛市 新经济企业家商会导师、工信部主办中国中小企业信息网顾问颜景海,丝绸之路国际总商会副秘书长、上海代表处首席代表田晓红,市值 管理与投融资专家石克清,德勤全球战略合伙人王欢等嘉宾出席本次活动。参加本次盛会的嘉宾还有马克威恩智能科技集团、青岛小伶鼬食品科技有限公司、智物联网络有限公司代表以及淄博的政府领导及企业家们,会议由青岛市朗诵艺术家协会秘书长张顺主持。大家齐聚一堂,共同庆祝这一盛事。

盛会伊始,高善武局长致开幕辞,对商会 自成立以来的进步与影响力表示赞扬,期待 商会为青岛经济的发展注入更多的活力,助 力青岛新经济的发展。

论坛上,高善武、周雪燕两位领导首先为青岛市新经济企业家商会揭牌;而闫珞珈会长引人注目,她发表的新年贺词立意高远、敢于挑战、坚守梦想、拥抱未来,为商会未来的发展明确了方向,之后,闫珞珈会长为石克清、颜景海、田晓红与王欢四位导师颁发聘书。

据了解, 闫珞珈是杭州知名公益组织钱 塘文化艺术中心的创始人, 杭州上市公司联 盟创始秘书长,致公党党员,身兼数职:浙江 华绽控股有限公司董事长、杭州珞珈文化艺 术策划有限公司董事长、杭州宜信投资管理 有限公司创始人、青岛新经济企业商会创始 会长。她出生于山东青岛,师范大学中文系毕 业后,进入上海一家外企,不久成为一名高级 职业经理人。2006年, 闫珞珈到杭州创业, 2010年5月,创立杭州馥蝶服饰有限公司。 2015年9月成为杭州钱潮会上市公司联盟 首届秘书长,2016年10月,闫珞珈创办的杭 州钱塘文化艺术中心,担任首届会长。2019 年,创立青岛新经济企业商会。她以"爱文化、 爱艺术、爱公益"的三爱精神,搭建平台,"穿 针引线",希望在赢利和公益间找到了平衡。 她热衷于公益事业,担任湖州福利院爱心大 使,丹麦式幸福大使。

2020年,新冠病毒肆虐,企业发展举步维艰。2021年,企业该如何在迷雾中前行?为了找到答案,闫珞珈力推"2021创新创业指导论坛"的举行。

论坛上,来自马克威恩智能科技集团、小 伶鼬低卡零食、智物联网络有限公司的代表分别作了精彩的项目路演,为青岛企业的未来发展提供了方向。论坛还邀请四位导师以及相关企业代表以论坛的形式对企业创新创业进行现场指导,就当前的经济形势以及企业发展方向,拥抱长三角,学习粤港澳的重要意义以及实现产业链、资金链、人才链、技术链四链合一等方面进行了探讨。论坛还举办了"盲盒"慈善拍卖会,拍卖会全部善款将捐赠青岛市残疾儿童医疗康复基金会,用于残疾儿童的康复事业。



"我们的技术参数位于国际前列,中西部地区有大量氢燃料电池的应用场景,将扎根两江,全力做好应用示范和推广。"江苏清能新能源技术股份有限公司总经理张弛表示。

"我们还将积极推介更多优质项目落地两江!"中聚群星(重庆)科技有限公司董事长鲁方菊表示。中聚群星(重庆)科技有限公司将在两江新区重点打造设施齐全、功能完善的新兴直播产业创新孵化基地。

据了解,本次集中"云签约"项目涵盖了智能制造、电子信息、生命健康、总部经济、供应链物流等产业领域,在智慧场景应用、智造水平提升等方面都具有较强的示范引领性。

两江新区党工委副书记陶世祥主持签约 仪式。两江新区党工委管委会领导李顺、秦淑 斌、皮涛、李洁出席活动。

重大项目集中落地

凭借愈加完善的商务配套、优质的营商环境、坚实的产业基底,各领域的行业龙头看好两江新区发展,重大项目相继落地。

张玮真/摄彩 总投资30亿元的忠旺铝模板销售新业务 西部总部项目,将以重庆两江新区为中心,开展"购进铝模板——租赁给终端用户使用"的 销售新业务模式,业务范围辐射西南、西北地 区10个省市,深度布局铝模板租赁、研发、设 计、仓储、维修等业务。项目投资方辽宁忠旺集

团有限公司为全球第二大、亚洲最大的工业铝

挤压产品研发制造商,已在铝加工行业率先打

通集产品研发与生产服务于一体的产业链条。 总投资6亿元的江苏清能项目将在两江 新区打造完整覆盖燃料电池主要应用场景的 生产研发基地,全面覆盖公路运输、轨道交通、 特种车辆、港口设备、船舶运输、固定电站和备 用电源的各种大功率应用。

签约方中,联陆智能交通科技为三家世界500强企业—德国大陆集团、中国联通及中信集团合资布局的,国内为数不多的能够提供车、路、云全系统核心硬件及软件解决方案的科技型企业。此次签约的联陆智能交通科技总部项目将深入开展智能交通、汽车电子等相关业务,推动重庆(两江新区)国家级车联网先导

区加快建设、两江新区打造"智慧之城"。

科技创新项目抢眼

看好重庆及两江新区大数据智能化创新强劲势头,物联网、AI智能、5G直播等项目密集"抢滩登陆"。

艾菱迅 AI 智能检测项目计划在两江新区 投资 1 亿元,建设集研发、生产于一体的智能 检测设备生产基地,该基地主要研发、生产用 于检测各类功能性器件外观缺陷和尺寸差异 的检测设备,从而降低人工检测误判率,节省 劳动力成本。

光轮电子物联网软件研发平台项目投资 1.2亿元,致力于研发物联网软件研发平台,以 物联网软件工厂为核心承接物联网项目并大 力发展连锁开发中心,增加软件工厂模块构 件,开源吸引更多开发者、扩大生态系统精准 信息匹配实现商业变现。同时按照科创板上市 目标来规划企业治理、投融资及业务布局等。

中国运动控制技术龙头企业——固高科技(深圳)有限公司将固高两江科创中心项目落子两江新区,该项目将打造面向智能制造的创新中心,建设以固高智造技术和人才需求为核心的西南区域人才培养基地和全新的固高智造加速器,以培育上市公司为远期目标,开展核心技术培训、创业孵化、云加速、创新沙龙等工作。

森梅医疗科技项目将在两江新区打造临床病情管理平台、腹膜透析管理平台、活检病理管理平台等多个平台。其中,临床病情管理平台将依托以机器学习为主的 AI 算法,深度赋能医疗复杂数据的关联计算及预测、医学文本的识别及结构化处理等应用场景。

同样为生命健康产业板块的荣科医疗集 团项目,将在两江新区设立健康行业板块整合 医疗上下游资源的医疗子集团和平台公司。荣 科医疗集团此前已深度布局智能医疗服务与 智维云服务两大核心领域,已成为中国医疗信 息化门类最为齐全的产品供应商之一。

开放型经济注入新活力

瞄准打造内陆开放门户,两江新区正以果园港为核心打造内陆国际物流枢纽,进一步完善开放体系,高质量发展开放型经济。果园港大宗商品交易市场吸引了包括常州钢劲型钢股份有限公司重庆果园港分公司等在内的5个项目,涵盖钢材生产、配送、储运、贸易等业务范畴。

新加坡达隆国际冻品西南分销中心项目 将充分利用两江新区中新示范项目核心承载 区优势,从世界各地采购肉品至新加坡,再借 陆海新通道将肉品供应到包括重庆的中国西 部市场。

投资约 2 亿元的世盟供应链西南运营中心项目拟立足重庆,高效整合订单管理、订货处理、仓储管理、货运及货物代理服务,形成以运输、仓储、代理业务为核心的现代化供应链物流中心,服务整个西南市场。

当天签约的中诚矿兴全国总部、中诚矿兴 西南前沿高科产业基地项目,将设立中诚矿兴 全国总部,着力聚焦数字科技和生命健康两大 核心领域,建设产业基地、组建产业基金,搭建 "前沿科技产业生态圈"。

1月15日, 重庆市政府新闻办举行两江新区打造"高质量发展引领区高品质生活示范区"新闻发布会。按照市委、市政府出台的《关于推动两江新区做大做强实现高质量发展的意见》,两江新区到2025年,将实现高端高质高新产业加速集聚,创新创业创造活力全面激发,形成一批具有全国影响力的现代产业集群,产业基础高级化、产业链现代化水平明显提高。

罗淑筝:商界"铿锵玫瑰"

■ 本报记者 袁红兵

这是一位颇具传奇色彩的人物——她叫 罗淑筝,成都幸福谨悦科技有限公司董事长、 东方嫤悦品牌创始人。

生活中很多女性和罗淑筝一样,女子本弱为母则刚。出生于四川自贡的罗淑筝和所有女孩儿一样,从小都有一个公主梦。能被人疼能被人爱,被人惯着被人宠着,但现实把她变成了一个女汉子。

人生总会遭遇不少十字路口,究竟是向左转、向右转,还是继续前行,总会令不少人困惑。"13岁以前,我们家家境很好。但是13岁那一年,爸爸得了一场重病,断了家里所有的经济来源。同时也耗空了家里所有的积蓄。"为爸爸治病,继续弟弟的学业,罗淑筝16岁不得已选择辍学进了工厂。辗转不易,19岁罗淑筝念完中专,来到成都银杏酒楼打工。

"银杏的董事长是我人生的第一个贵人。" 罗淑筝说。在这家成都餐饮标杆企业,罗淑筝 从迎宾做起成为优秀员工,最后成长为董事长 的秘书。"董事长教会了我做人的道理,也教会 了我做生意的方法。"餐饮从业经历让罗淑筝更 能体会到生活不易,唯有加倍努力创造未来,于 是更加忘我地投入工作。尤其是担任运营管理 职位的历程里,她基本没有自己的业余时间,家 庭生活不得不为工作让路。

罗淑筝的成长历程中,常常因为她的执着坚持创造不可思议的奇迹!"我从来没有想过我可以这么强大。"她从银杏辞职,担当餐饮企业职业经理人、参与创办餐饮品牌,生意总是红红火火。



●罗淑等和 "因为没有经营婚姻的经验,两个奋斗的 人在奋斗的过程中发现成长的差距越来越 大,选择结束了十年的感情。这也是我怀上宝 宝的那一年。"选择做单亲母亲生育孩子,这 对很多女性来说都是不可思议的勇敢,然而 女儿一岁两个月那一年,检查出来两只耳朵 集中度耳聋,双耳失聪。

当时,罗淑筝非常自责、非常沮丧,甚至 想过放弃自己和宝宝的生命。后来,她想通 了,生活跌宕起伏,唯有自己强大,方可改变 命运。她带着女儿去了北京做康复治疗。"其 实,在北京我也不知道要待多久,也不知道要 花多少钱。但是我唯一相信我不可以放弃。"

罗淑筝后来越来越坚信,"女儿就是我人生的天使,是我活下去的动力,更是我经营生殖健康这份事业的缘起。"

女儿经过训练,康复起来了。"女儿非常积极乐观、阳光,也非常感恩富足。"罗淑筝说,走近生殖健康,当自己越来越懂得女儿的身体和母体的健康很有关系的时候,回忆起



当年推杯交盏的应酬、黑日颠倒的作息,对用自己的身体健康去换事业荣誉非常懊悔。

也许是缘分使然,后来罗淑筝收获到真正属于自己的爱情。她在女儿的催促下有了生二宝的念头,也因此结识了不孕不育专家杨碧玉教授。杨碧玉早年毕业于华西医科大学,后在市级三甲医院从事妇产科临床工作40多年,无数的女性因杨教授而变得健康、收获幸福。

"奋斗中的女人已经非常不易,为什么不懂得好好爱自己?"当听闻杨碧玉深深地叹息中国女性对生殖健康管理知识淡薄,希望为女性开展免费生殖健康知识普及时,罗淑筝心中渴望为曾经和自己一样无知、无助的女性做贡献的火种被点燃。

罗淑筝发誓,"我一定要通过自己的努力去帮助更多的女性健康幸福,脚踏实地去做一份可以传承和积福报的事业。"她于2018年5月创办了国内首家会员制的生殖健康诊所,开启东方嫤悦品牌发展之路,专注于女性

生殖健康管理,倡导五维一体、家院合一生殖 健康管理体系。

"让女性少一份走进医院的压抑,多一份 倍受呵护的感动与美好。"罗淑筝透露,东方 嫤悦全方位帮助和成就都市时尚女性健康幸 福,以销售女性生殖健康居家养护产品、投资 经营生殖妇科诊所、生殖健康服务技术输出 为主要业务板块,

也许正是罗淑筝创立东方嫤悦之前长期 从事服务行业的缘故,东方嫤悦的装修很讲究,处处显温馨,目的就是让顾客放松,像家 里的感觉一样,也颇具文化氛围。虽然集合中 西医妇科及骨科智慧的东方嫤悦开办仅仅两 年,但生意良好,口碑相传,客带客很多人就 这样成为了他们的顾客。

基于企业社会责任和女性健康的实质需求,东方嫤悦发起并举办生殖健康"幸福营"公益活动。在生殖健康方面,通过公益讲座赋能男女青年与少年儿童,倡导青春期健康。

罗淑筝颇有自贡女"袍哥"的气质。东方 嫤悦联合创始人、品牌策划人白玉峰说,"当 我在手机上 QQ 音乐听到《风雨彩虹铿锵玫瑰》的时候。旋律响起,这些歌词一句一句地进入大脑的时候,那一瞬间我眼眶就湿了,就 觉得这歌词简直就是为她量身定制的。"

对于《风雨彩虹铿锵玫瑰》这首歌,罗淑等也颇有感触,"我把自己关在一个屋子里。一边听这首歌。一边回味过往,情不自禁热泪盈眶。奋斗本身就是和命运搏斗。女人必须好好爱自己,必须幸福绽放。"

正如歌词所诠释的那样,"纵横四海笑傲 天涯,永不后退!"



党员先锋张红:身先才能率人 律己才能服人

"新的一年,我们将更好的发挥'四千四万'精神,坚定信念,紧抓机遇,借进出口跨境电商外力,深耕外贸基本盘,提升企业核心竞争力,带领美洲事业部再创佳绩!"红豆国际公司副总经理、美洲事业部部长张红对充满不确定性的2021年充满信心。

入职红豆集团以来,张红始终立足本职、恪尽职守,勇于担当,出色的完成了每一年制定的各项目标任务,为红豆的事业做出了积极贡献。因优异的业绩和出色的工作表现,张红多次被评为红豆集团厂长标兵、管理标兵、六化党员先锋、锡山区三八红旗手和无锡市五一劳动奖章等称号。2020年张红在红豆集团事业部长、副部级以上厂长排名中获得第二名。

张红于 2005 年入党, 做过多年党支部书记的她, 拥有过硬的政治素质和良好的身体素质。无论工作, 还是生活中, 张红都力求率先垂范, 时时刻刻以党员的标准衡量约束自己的言行, 发挥党员先锋模范作用。尽管工作繁忙, 张红还是挤出时间刻苦钻研业务知识, 参加多项亚马逊跨境电商、阿里数字出海等



新业务培训,努力提升自身综合素质。

在张红看来,所有的成绩都是团队共同 努力的结果,所以她十分注重团队建设。张红 所在的团队凝聚力非常强,大家都保持着积 极向上、勇于创新的工作态度。张红还不断深 化国际化布局,她所带领的事业部在美国、日 本都设立了办事处,并引进当地的海外专业 人才。去年虽然不能出国,但是张红没有停止 考察的步伐,多次带领团队在国内考察学习, 并在团队内发展了多名新党员,激发党员队 伍的正能量。2020年的黑天鹅、灰犀牛事件层 出不穷,国外疫情至今防控乏力,时不时封城封国,客户出现破产、关店潮!在这场危机中,"只要信心不滑坡,办法总比困难多"的思想,一直激励着张红团队。张红在危机中看到了机遇,她带领团队围绕"一手抓效益,一手抓进化",积极转产防疫物资,布局 020 线上业务,筹划跨境电商,实现业绩再创新高。据悉,张红带领的团队,去年利润同比增长 60%。 受全球疫情影响 去年 6 月 15 日"广京

受全球疫情影响,去年6月15日,"广交会"首次搬上"云端",变成"云广交"!红豆外贸参加了这场"特殊"的展会。"环境在变,思路也必须改变,广交会改为网上举办后,我们就立刻调整方案,在组建外贸直播团队、产品筛选、上传图片的拍摄、海外客户引流等方面做了大量工作。"张红回忆起参加云广交活动时的情况说到,"跟日常的带货直播不一样,在产品介绍、商务洽谈上,都需要熟练使用外语和行业专业术语来沟通,所以,我们'主播'实际上都是我们的外贸业务员,从以前的默默耕耘到现在站在镜头前,对我们外贸人来说也是一个转型的契机和挑战。"要吸引客户

眼球,新颖创新的产品,永远是第一要素。对此,张红非常有信心,"疫情期间,我们侧重环保、抗菌等功能性面料的开发应用,推出了一系列新款服装。同时,依托多年经验积累打造的面料库,以及符合客户自身营销特色的生产、采购方案,红豆已与许多客户建立了深厚的情谊,并得到了深厚的信任"。

的情谊,并得到了深厚的信任"。 对于 2021年,张红认为是非常具有挑战的一年,有威胁,也有机遇。她说:"2020年,新冠肺炎疫情暴发,全球线上线下消费格局加速重构,电子商务成为全球消费增长新领地。国内电子商务模式创新、业态创新成为全球经济新的牵引,新的增长力。此外,去年 RCEP 成功签署,东盟 10 国以及中、日、韩、澳、新西兰共 15个成员国之间,90%商品将免税……这都是我们可以把握的机遇。"作为红豆集团的党员先锋代表,张红表示,今后还要不断加强党建学习,坚定听党话跟党走的信念,保持共产党员的先进性。同时,在团队建设中任人唯贤,提高党员的创造力,凝聚力和战斗力,建设一支高素质的队伍。(本报记者 樊瑛 张建忠 组稿)